

# Maib, cea mai mare bancă din Republica Moldova, raportează profit net de 36 mil. euro în S1/2024, în creștere cu 5,6% an/an



Maib, cea mai mare instituție de credit din Republica Moldova a încheiat primul semestru din 2024 cu un profit net de 694,3 milioane lei moldovenești (MDL), echivalentul a 36,1 milioane de euro, în creștere cu 5,6% față de aceeași perioadă a anului anterior.

Rentabilitatea capitalului propriu (ROE) s-a situat la 18% în S1/2024, față de 19% în perioada similară din 2023, reflectând o marjă netă a dobânzii în scădere din cauza diminuării rapide a ratei de bază, menționează un comunicat al băncii.

În primele șase luni din 2024, din totalul depozitelor retail, 72% au fost deschise online, iar cota creditelor retail contractate online a fost de 67%.

Instituția a plătit un dividend record de 7,3 MDL per acțiune (757 milioane MDL în total), din profitul băncii obținut în perioada de 2021-2023.

Adunarea Generală a Acționarilor a aprobat achiziționarea a 3% din acțiunile proprii de către maib, proces care va începe după aprobarea autorităților de reglementare.

„În primul semestru din 2024, maib și-a consolidat poziția pe piață alături de o creștere a profitului. Aplicația noastră mobilă continuă să fie un factor-cheie al creșterii băncii (...) Profitabilitatea băncii a

făcut posibilă o plată record de dividend, de 7,3 MDL pe acțiune, precum și viitorul program de achiziționare a propriilor acțiuni", spune Giorgi Shagidze, CEO maib.

#### **Alte elemente cheie din raportul băncii în S1/2024:**

- ◆ Cota de piață în totalul activelor – 35,8%, în creștere cu 1,8 pp față de anul precedent;
- ◆ Cota de piață în totalul împrumuturilor – 38,0%, în creștere cu 0,6 pp față de anul precedent;
- ◆ Cota de piață în totalul depozitelor – 36,1%, în creștere cu 1,9 pp față de anul precedent;
- ◆ Marja netă a dobânzii (NIM) a ajuns la 4,1% în trimestrul 2 din 2024, o scădere de 0,3pp trimestrial.
- ◆ La 30 iunie 2024 activele totale însumau 57.666 milioane MDL, în creștere cu 10,3% față de 31 decembrie 2023.
- ◆ Creditele totale acordate de bancă au fost de 26.288 milioane MDL, în creștere cu 11% față de finele anului trecut.

Oficialii băncii spun că în viitor, maib ia în considerare "posibilitatea extinderii internaționale cu o ofertă exclusiv digitală în România, axată pe nevoile diasporei din Moldova și extinderea ulterioară a serviciilor către piața de consum din România".

La începutul lunii februarie, Maib i-a găzduit pe reprezentanții Bursei de Valori București (BVB) și ai Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) din România pentru a discuta o serie de subiecte, inclusiv intenția de listare a acțiunilor la București. În decembrie 2022, acționarii Maib au votat în favoarea admiterii la tranzacționare la Bursa de Valori București, programată inițial pentru 2023. Boardul de supraveghere al băncii a aprobat la finele anului 2022 sindicatul de consultanți de investment banking pentru listare - Wood & Co (coordonator global unic), Swiss Capital (joint lead manager), Raiffeisen Bank International (joint bookrunner), Ipopema Securities (co-manager) și TradeVille (broker de retail).

Începând cu 2018, cel mai mare acționar al maib este HEIM, un consorțiu, care include Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), Invalda INVL, un grup lider de gestionare a activelor din țările baltice și Horizon Capital, un fond de capital privat axat pe piețele emergente din Europa.